

## 提前被换爆粗口 比赛没完就离场

## 轮换C罗? 萨里真有种!

今夏尤文图斯选中萨里接替阿莱格里, 球迷最担心的是这位大半辈子都在带弱旅的平民教头不知该如何轮换, 拿着最强阵容往死里用, 最后主力累死而替补闲死。结果三个月过去, “我之前手里从没这么多好牌”的萨里不仅轮换玩得贼溜, 成绩也是出类拔萃, 联赛与欧冠小组赛都是第一, 16场比赛踢下来保持不败并拿到了13场胜利, 这一开局纪录甚至超越了阿莱格里, 俱乐部历史上仅次于1949-1950年执教的凯尔维尔。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

现在的问题反而是萨里轮换玩得太上瘾, 连C罗也不放过。上周欧冠客场对莫斯科火车头, C罗第81分钟被迪巴拉换下, 补时第三分钟道格拉斯·科斯塔上演绝杀; 上周末主场对AC米兰, 葡萄牙人仅踢了55分钟便再次被迪巴拉换下, 22分钟后迪巴拉打进全场比赛唯一进球。对莫斯科火车头, C罗下场时就不爽, 冲萨里伸出两根手指, 啥意思? 葡萄牙人没解释, 但肯定不是比“V”说我们赢定了。

对AC米兰时被换下后, C罗彻底怒了, 葡萄牙人说葡萄牙国骂直接走进了更衣室洗澡冲凉, 比赛还没结束就已经离开了球场。萨里赛后只能打哈哈: “比赛结束后我没回更衣室, 所以不知道他是不是提前走了, 如果是的话, 那他的确需要和球队解释一下。”

解释? 有什么好解释的。C罗直接就上飞机回葡萄牙国家队报到, 虽然发了条社交媒体, 但葡萄牙人压根就没提自己发飙的事情, “这是一场艰难的比赛, 我们拿到了一场重要的胜利!”

C罗不知道事情已经闹得沸沸扬扬? 答案显然是否定的, 意大利媒体调侃说: “他下场时得到的直播特写比整

场比赛都多!” 就连英格兰人都在关注, 莱因克尔即时发推: “萨里连续两场比赛把C罗换下, 我觉得他有苦果子吃了。不得不说, 萨里真是有个种的家伙。”

意大利足坛就更别说了。前尤文图斯主帅卡佩罗立即表达了对萨里的支持, “换下C罗还需要勇气? 他已经整整三年没带球过人了, 状态不好就应该被换下, 他之后的行为并不恰当。”

前意大利国脚阿达尼态度相反: “卡佩罗说C罗三年没过人? 简直就是睁眼说瞎话。”另一意大利国脚卡萨诺则以亲身经历告诫C罗提前退场坏处多, “当年卡佩罗在罗马德比中把我提前换下, 我气疯了, 在更衣室里怒砸一通就回家了, 要是当时他们让我接受兴奋剂检查就完了, 不按规定接受兴奋剂检查最多是要禁赛两年的!”

事情该如何收场? 《都灵体育报》最开始称尤文图斯将会对C罗进行罚款, 但很快就改口称俱乐部不会立即做出决定, 体育总监帕拉蒂奇将与C罗经纪人门德斯进行对话, 协商解决这一事件。《米兰体育报》则称尤文图斯高层要求C罗尽快对事情做出澄清, 并在更衣室内部道歉, 但向来高傲的五届金球奖得主会低头吗? 谁也不知道。

## 让C罗替补? 想都别想!

对萨里和尤文图斯来说, 接下来可能会遭遇一个尴尬局面, 即连续被换下场, 状态低迷的C罗在葡萄牙国家队表现出色, 这样即便C罗接受俱乐部要求为提前离场行为道歉, 争议也会延续下去, 而且会变成更麻烦的“萨里知不知道用C罗”。

在欧洲杯预选赛第二小组中, 葡萄牙六战积11分排名第二, 落后第一名乌克兰八分已经肯定无缘头名, 领先第三名塞尔维亚则只有一分, 这意味着接下来对列陶宛和卢森堡这两场比赛都需要全力以赴, 只要能踢, C罗肯定会出场。

本届预选赛, C罗已经打进七球, 立陶宛在小组积分垫底, 之前七场比赛一共丢了19球, 今年9月客场对立陶宛, C罗上演大四喜帮助葡萄牙5比1大胜, 这次回到主场又憋足了劲要证明自己并非麻烦老矣, 若再来个帽子戏法一点都不奇怪。

西班牙《马卡报》表示这就是所谓的“巨星烦恼”, 像C罗和梅西这样的超巨只要出一点点小问题, 处理稍有不慎就会变成大问题, 之前效力皇马时C罗就曾让无数教练犯难, 葡萄牙

人总是想要踢满每场比赛的每一分钟, 迄今为止只有齐达内做到了让他接受轮休, 现在轮到尤文图斯和萨里受难。

《阿斯报》则提醒尤文图斯早做准备, “C罗不可能接受替补, 如果萨里坚持这么做, 那球员和主教练之间只能留一个。”



C罗因提前退场陷入争议之中。不过, 葡萄牙球星的心情似乎并未受到影响, 他晒出一张与小女儿对视的照片, 并配文: “我的挚爱”, 满满的亲情简直要溢出屏幕。



## 伤病不是原因, 战术才是难言之隐

为什么连续两场比赛将C罗换下? 萨里的解释是伤病, “在过去的一个月时间里C罗的膝盖一直有点问题, 他在训练中被撞了一下, 导致副韧带有些充血, 而由于他在比赛和训练中都保持高强度的原因, 他的肌肉群失去了平衡, 小腿和大腿肌肉都因此出现了问题。”

听起来很有道理, 但踢完与莫斯科火车头那场后萨里可不是这么说的, 当时他给出的解释同样是C罗有伤, 但伤病出在脚踝和内收肌, “他冲刺时看起来有些不对劲, 所以我把他换了下来。”

短短三天时间, 葡萄牙人的受伤部位就从脚踝转移到了膝盖, 更令人想不通的是如果情况真这么严

重, 那为什么对AC米兰他还要首发呢? 就在两周前, C罗在接受《法国足球》时说: “如果让我选, 我会只踢重要的比赛, 比如说欧冠和国家队赛事。”如果伤情真有萨里说得那么严重, C罗压根就不该出场, 球员自己也能接受, 毕竟明年夏天还有欧洲杯。

真正原因还是出在技战术层面。两场比赛, 尤文图斯都是在C罗下场后打进制胜球, 这足以说明问题。在萨里的4312战术体系中, 唯一不可或缺的是中锋伊瓜因, 这是主教练亲口承认的: “伊瓜因是我们唯一的中锋, 如果缺少了他就会踢得很困难。”

伊瓜因因习惯在中路活动, 愿意和

对方中卫肉搏, 愿意牺牲自己为队友做球, 这是C罗做不到的, 卡佩罗所说的“C罗三年没过人”有些夸张, 但葡萄牙人受年龄限制, 过人能力的确减弱了不少, 没办法像道格拉斯·科斯塔那样不讲理地在边路突突突, 也做不到像迪巴拉那样在中路狭小空间内腾挪转移, 当进攻受阻时, 将他换下是合理的战术选择。

当然, 这么做的前提是C罗个人状态不佳, 本赛季葡萄牙人代表尤文图斯出场14次仅打进六球, 其中还包括两粒点球, 而他的射门次数则高达81次, 单就这些数据而言, 萨里甚至都不应该让C罗首发, 伊瓜因、迪巴拉和道格拉斯·科斯塔组成的三叉戟才是最佳答案。

## “毁”人不倦 萨里情商为零

C罗并不是不能动, 关键是怎么动, 齐达内执教皇马时就没少让葡萄牙人休息, 一是齐祖自己面子大, 身份地位摆在那里; 二是齐祖给足C罗面子, 谈及轮休言必称欧冠, 苦口婆心劝葡萄牙人保重龙体, 把好钢都用在刀刃上。

萨里则正好搞反, 一口咬定换人是因为球员有伤, 乍听起来没问题, 但别忘了葡萄牙人今年已经34岁, 最忌讳的就是这个, 之前C罗一直在打造“铁人”形象, 经纪人门德斯甚至说他能踢到40岁, 现在可好, 主教练三天两头说自己有伤, 长此以往人设还怎么

维持? 最妥当的处理方法是什么? 压根就别让C罗上, 一口咬定轮换是为了明年的赛季冲刺, 是为了实现欧冠目标。现在的做法是最糟的, C罗首发效果不佳, 被换下后球队绝杀取胜, 这不是在啪啪打脸吗?

所谓按下葫芦起了瓢, 就是如此。赛季开始前球迷担心庶民出身的萨里不懂轮换, 却忘了操心更重要的一件事, 那就是他不知道该如何和球星打交道, 来到尤文图斯前, 萨里只执教过一家豪门, 即上赛季的切尔西, 结果如何? 虽然带队拿到了欧联杯冠军, 和球

员关系却是惨不忍睹。惨到了何种程度? 上赛季联赛杯决赛, 萨里眼看即将进入点球大战, 准备用更善扑点球的替补门将卡巴列罗换下首发门将科帕, 结果后者竟然拒绝下场! 萨里暴跳如雷却又无可奈何, 更可笑的是这件事的最终结果是科帕被罚了一周工资。

不只科帕, 阿扎尔被萨里批为“只想着自己表现”, 输给伯恩茅斯后他甚至是在新闻发布会上公开承认球员质疑他的战术, “但我不会改变自己, 以前我改变过, 但现在我绝对不会。”